Control de Maple, curso 2020-21

. (1 PUNTO) Define unha matriz cadrada de orde 5 con elementos a;; = T bara 1=1,...,0e
x’L
a;; = 0 para i # j.

:=i—>x"1/(1+x"1i) :Matrix (5,5, Vector (5, f), shape=diagonal)

n . 1
. (2 PUNTOS) Caleula lim 3“0 2.
=1

n—o0 4 A

limit (sum((i+1l)/27i,i=1..n),n=infinity)

. (1 PUNTO) Desenvolve en serie de potencias de orde 3 a funcién f(x,y) = cosz’y en torno ao
punto (1,2).

mtaylor (cos (x"2xy), [x=1,y=2], 3)

. (2 PUNTOS) Representa graficamente o lugar xeométrico definido por cos ¢ sen = el
p

with (plots):
implicitplot3d(cos (phi) *sin(theta)=2/(rho"2+1),rho=0..10,theta=—Pi..Pi,phi=—Pi..Pi,
coords=spherical)

. (1 PUNTO) Despexa tédalas soluciéns para z, y en funcién de z no sistema de ecuaciéns {zy + ¢* = 1, x(y

allvalues (solve ({x*y+exp(z)—1, x*(y"2+1)+2xz+2},{x,v}))

. (1 PUNTO) Axusta a ecuaciéon quimica aPy + bNaOH + cHy0O — dNa3PO,4 + ePHj calculando
os coeficientes a, b, ¢, d, e minimos.

subs (i=1,isolve ({b=3*d, 4xa=d+e, b+c=4xd, b+2xc=3xe},i))

. (2 PUNTOS) Transforma a expresiéon —7z°y* + 322y® — 5x3y + xy* — v + x en o — byz® + v’z —
7y2x5 _ y3 + 3y3x2

SOrt (—7#xX " 5xy " 243%x" 2%y " 3—5%x"3xy+x*xy " 2—y " 3+x, [y, x],plex, ascending)



